



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

# Pierwsza stal z hut im. Lenina dla buty „Bobrek”

Zet stalowni hut im. Lenina oddziel pierwszy transport stali wyprodukowanej przez i piec martenowski. Transport, składający się z 30 dużych wagonów kolejowych, skierowany miał do walcowni buty „Bobrek”.

Już w niedługim czasie stal wyprodukowana w hucie im. Lenina będzie przetwarzana na mleczko. Nastąpi to po uruchomieniu walcowni-żelazni, jednego z największych tego typu agregatów walcowniczych w Europie.

## 12 proc. więcej wody dla Śląska

W rejonie Tarnowskich Gór rozpoczęto loczenie wody nowe wielkie urządzenia wodne. Produkcja nowego urządzenia zwiększyła o około 12 proc. ogólną ilość wody pitnej na Śląsku.

Zespół specjalnych studziń 180-metrowej głębokości pompuje wodę wspaniałej jakości. Woda ta uzupełnia zapasy w zbiorniku, skąd pobierana jest następnie, po przeprowadzeniu dezynfekcji, do sieci.

## Rząd z N. A. Bulganinem na czele pomyślnie rozwiąże zadania stojące przed ZSRR

### Przemówienie N. S. Chruszczowa

MOSKWA (PAP). 8 lutego, jak już doniósłmy, na posiedzeniu Rady Najwyższej ZSRR deputowany N. S. Chruszczow przedłożył propozycje powołania na przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR dotychczasowego ministra obrony ZSRR N. A. Bulganina.

Charakterystykę osobę Nikołaja Aleksandrowicza Bulganina N. S. Chruszczow oświadczył:

Wszyscy znamy Nikołaja Aleksandrowicza Bulganina jako wspaniałego syna Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego, poświęcającego wszystkie swe siły służbie dla narodu radzieckiego.

Godny uczuć wielkiego Lenina i jeden z najbliższych współpracowników kontynuatora dzieła Lenina — Józefa Stalina, towarzyszył Bulganin jest wy-

## Dalsi uczestnicy spotkania międzynarodowego opuścili Warszawę

9 bm. opuścili stołeczną datę wybitnie osobistości — uczestnicy spotkania Delegacji wyłonionej w grzeczności ub. r. w Paryżu przez europejską konferencję dla pokojowego rozwiązania problemu niemieckiego — i przedstawicieli ZSRR i krajów demokratycznych.

De Francji udali się: deputowany Micho Maurice-Bokanowski wraz z małżonką oraz przewodniczący Rady Generalnej Dep. Corneze — Elle Rudy.

Stołeczną opuścili również: Ija Erenburg — pisarz, deputowany do Rady Najwyższej ZSRR, Georgij Żukow — sekretarz polityczny, prof. Mihel Reles — członek Rumuńskiej Akademii Nauk oraz Ligia Macevei — sekretarz Zw. Plastyków Rumuńskiej Republiki Ludowej.

## Oświadczenie Nehru w Londynie

LONDYN (PAP). Przechylający obecnie w Londynie premier Indii Nehru odbył 9 bm. konferencję prasową.

Zebrałym dziennikarom Nehru oświadczył, że brak stałej reprezentacji Chin Ludowych w ONZ jest zjawiskiem nienormalnym. Nie można bowiem nie uznawać faktu istnienia państwa tak wielkiego jak Chiny Ludowe.

Zdaniem Nehru, do zadawalnego rozwiązania problemu niemieckiego można dojść jedynie przez zjednoczenie Niemiec.

LONDYN (PAP). Przybyłszy o niedzieli do Londynu przywódca SPD — E. Ollenhauer zwołał 9 bm. przyjęcie przed premierem Indii Nehru.

Jak donoszą z stolicy Ollenhauera, jednogodzinna rozmowa była poświęcona omówieniu sytuacji międzynarodowej. Termin następnego spotkania nie został podany.

## Komunikat z obrad premierów Wspólnoty Brytyjskiej

LONDYN (PAP). Zakończyły się obrady konferencji premierów Wspólnoty Brytyjskiej. Niektóre uchwały konferencji zostały przyjęte przez wszystkich uczestników, inne zaś tylko.

## Dekoracja I. Korolewicz-Waydowej

9 bm. w Państwie Operze Warszawskiej odbył się jubileusz 80-letnia pracy artystycznej Jany Korolewicz-Waydowej.

Wielkim Kultury i Sztuki, J. Wilczyński udekorował Janinę Korolewicz-Waydową nadanym jej przez Radę Państwa Krzyżem Komandorskim z Gwiazdą Orderu Odrodzenia Polski,

# Wzajemne porozumienie

Nr 35

B

PIĄTEK, 11 LUTEGO 1955 ROKU

CENA 20 gr

## Nawiązanie bezpośrednich stosunków między parlamentami przyczyni się do rozwoju przyjaznej współpracy

# Deklaracja Rady Najwyższej ZSRR

MOSKWA (PAP). Rada Najwyższa ZSRR uchwaliła 9 bm. deklarację o następującym brzmieniu:

Rada Najwyższa ZSRR uważa za swój obowiązek zwrócić uwagę narodów i parlamentów wszystkich państw na sytuację, która kształtuje się w Europie. Azji i w innych częściach świata, wymagając pod wieloma względami napiecie w stosunkach międzynarodowych oraz zwiększając zagrożenie bezpieczeństwa narodów.

Tworzy się w Europie grupowania militarne niektórych państw, wyrażone przeciwko innym państwom europejskim. Prowadzi się niebezpieczną politykę odbudowy militarną niemieckiego, chociaż zupełnie jeszcze niedawno przepisał on wojnę światową, która przyniosła narodom niezliczone nieszczęścia.

Powstałe niebezpieczeństwo, że Europa może się stać areną nowej wojny. Taka wojna przetrząsnie się niewątpliwie w nową wojnę światową.

Również sytuacja w Azji i na Dalekim Wschodzie nie może nie budzić troski o losy pokoju. Nie dopuścić do wojny również tutaj, obronić prawa narodów Azji, ich niezawisłość i suwerenność — to obowiązek wszystkich narodów.

Twa wyższość zbrojei i organizowania baz wojskowych na obcych terytoriach jako wynik polityki tworzenia bloków militarnych, wymagając napiecie w stosunkach między państwami.

W tajemnicy przed narodami przygotowuje się wojnę atomową, nie licząc się z tym, że niszczycielska wola atomowa spowodowałaby olbrzymie zniszczenia i niezliczone ofiary ludzkie, zwłaszcza w państwach o największym zagęszczeniu ludności i przyszytu na niewielkich obszarach.

Mimo iż ONZ uznala propagandę wojenną za niedopuszczalną i potępila ją — rozlega się w niektórych krajach i sprężają się do wojny. jawne i niepokojące wznowienie do nowej wojny, do użycia broni atomowej.

Wszystko to wymaga, by państwa dążące do zachowania i utrwalenia pokoju pogłębowały swoje wysiłki

## 100 milionów zł kredytów na budownictwo indywidualne

100 mln zł kredytów przeznaczają Państwo w br. na budownictwo indywidualnych domków mieszkalnych. Z sumy tej — pożyczki w wysokości 80 mln zł wypłacone będą dla indywidualnego budownictwa powszechnego oraz przyzakoładowe.

Pozostałe 20 mln zł przynajmniej na pożyczki dla spółdzielni budujących indywidualne domki i bloki mieszkalne i zabudowę przetranszonymi dla członków spółdzielni na własność.

Największe kredyty na pożyczki dla osób pragnących budować indywidualne domki jednorodzinne z tzw. puli budownictwa powszechnego (pożyczki zatwierdzone będą Komisje Kwalifikacyjne przy Prezydium WRN).

Przyznano woj. stołeczkiemu kredyty na budownictwo indywidualne 670 tys. zł. Woj. warszawskie otrzymało kredyty na sumę 3,5 mln zł, woj. poznańskie i bydgoskie — po 2,5 mln zł, Łódź — 1,8 mln zł, Wrocław — 1,4 mln zł itd. Pożyczki z kredytów przeznaczonych na budownictwo przyzakoładowe przyznawane będą przez Komisje Kwalifikacyjne przy większych zakładach pracy.

Z kredytów tych będzie można zbudować około 1600 jednorodzinnych domków 3—4 izbowych. Budujący domki indywidualne zapoznajemy z nową w potrzebne materiały budowlane.

Przyznano kredyty narodowych wytworzyły już i opracowały tereny, na których wzroszone będą domki, a Komisje Kwalifikacyjne dysponują 8 projektami takich domków.

Jak obliczono, koszt budowy domku jednorodzinnego 3—4 izbowego waha się od 80 do 100 tys. zł, przy czym pożyczki udzielane będą w wysokości od 40 do 60 tys. zł. Pożyczki udzielane są na bardzo dogodnych warunkach: w wypadku budownictwa przyzakoładowego spłacać się je będzie w terminach do 20 lat, zaś budownictwa powszechnego i spółdzielczego — do 10 lat; w wyjątkowych wypadkach — do 15 lat.

## Kryzys rządowy we Francji

### Trudności Pinay'a — odmowa MRP i SFIO

PARYŻ (PAP). W ciągu ostatniej doby kandydat na premiera francuskiego, Antoine Pinay, stanął wobec nowych trudności. Grupa parlamentarzystów MRP postanowiła 9 bm. większość głosów nie brać udziału w gabinecie montowanym przez Pinay'a.

Prasa chińska zamieszcza 8 bm. rozkaz, iż Mao Tse-tung o wejdzie w życie dekretu.

## Dekret ChRL o służbie wojskowej

Na Dalekim Wschodzie i na całym świecie postanowiono wprowadzić obowiązkową służbę wojskową, zamiast ochotniczej, jak było dotychczas.

Zgodnie z dekretem, w Chińskiej Armii Ludowo-Wyzwoleńczej wprowadza się stopnie oficerskie i generalskie oraz ustanawia się stopnie wojskowe: generalissimo i marszałka Chińskiej Republiki Ludowej.

Prasa chińska zamieszcza 8 bm. rozkaz Mao Tse-tunga o wejdzie w życie dekretu.

zamiarując do tak szczytnych celów, jak stworzenie systemu bezpieczeństwa zbrojowego w Europie, i do położenia kresu obcej ingerencji w sprawy wewnętrzne innych narodów, co w obecnej chwili ma szczególnie znaczenie dla zachowania pokoju na Dalekim Wschodzie.

Zw. Radziecki uważa, że należy zaprzestwać wyścigu zbrojei. Należy niezwłocznie rozwiązać problem powszechnej redukcji zbrojei, a przede wszystkim znacznej redukcji zbrojei wielkich państw. Należy zakazać broni atomowej i wszelkiej innej broni masowej zagłady. Realizacja odpowiednich postanowień powinna być zapewniona przez ustanowienie skutecznej kontroli międzynarodowej.

Rada Najwyższa ZSRR przywiązuje jej wyjątkową wagę do oparcia stosunków między państwami, wielkimi i małymi, na takich zasadach międzynarodowych, które leżałyby w interesie rozwoju przyjaznej współpracy między narodami i w warunkach pokoju, spokojnego życia.

Jest rzeczą konieczną, aby stosunki między państwami opierały się na zasadach równości, na niemożeniu w wypracowywanie się zamachów na integralność terytorialną innych państw, na poszanowaniu suwerenności i niezawisłości narodowej.

Przeistnienie tych zasad, które Zw. Radziecki, Chińska Republika Ludowa, Indie i szereg innych państw przyjął już jako podstawę swych stosunków z innymi krajami, zapewnia pokojowe współistnienie państw bez względu na ich ustrój społeczny i państwowy.

Utrwalenie powszechnego pokoju odpowiada żywotnym interesom narodów. Mają one całkowitą możliwość niedopuszczenia do nowej wojny, albowiem sily pokojowe nieustannie silą i wzmacniają się.

Opierając się na niezawrotności jednolitych swych narodów, na swych niezwykłych zasobach, Zw. Radziecki zdecydowany jest zabezpieczyć pokojową współpracę państw.

Podziękował on deputowanym Rady Najwyższej za szczęśliwy i jasny fakt: mianowanie na przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR i oświadczył, że nie będzie szczędził sił, aby nie zawisła okazywane mu zaufania.

N. A. Bulganin podkreślił, że Rada Ministrów ZSRR odnowiła w przyszłości będzie wytrwale realizowała politykę wytyczoną przez partię komunistyczną i żarliwie popieraną przez naród radziecki, politykę budowania społeczeństwa komunistycznego. Odmówił on zasadnicze zadania, jakie stanęły obecnie przed krajem w dziedzinie przemysłu, rolnictwa, kultury, polityki zagranicznej i umocnienia polski obronnej państwa.

Rada Najwyższa ZSRR uchwaliła deklarację zawierającą apel do narodów i parlamentów wszystkich krajów o zapobieżenie rozpętaniu nowej wojny, o wzmożenie walki o pokój na całym świecie.

W związku z mianowaniem N. A. Bulganina przewodniczącym Rady Ministrów ZSRR powzięto uchwale w sprawie uwolnienia się na własną prośbę z obowiązków ministra obrony ZSRR. Na stanowisko to został mianowany marszałek Związku Radzieckiego G. K. Żukow.

Rada Najwyższa ZSRR mianowała G. K. Żukowa przewodniczącym Rady Ministrów ZSRR i oświadczył, że nie będzie szczędził sił, aby nie zawisła okazywane mu zaufania.

Rada Najwyższa ZSRR uchwaliła deklarację zawierającą apel do narodów i parlamentów wszystkich krajów o zapobieżenie rozpętaniu nowej wojny, o wzmożenie walki o pokój na całym świecie.

W związku z mianowaniem N. A. Bulganina przewodniczącym Rady Ministrów ZSRR powzięto uchwale w sprawie uwolnienia się na własną prośbę z obowiązków ministra obrony ZSRR. Na stanowisko to został mianowany marszałek Związku Radzieckiego G. K. Żukow.

Rada Najwyższa ZSRR mianowała G. K. Żukowa przewodniczącym Rady Ministrów ZSRR i oświadczył, że nie będzie szczędził sił, aby nie zawisła okazywane mu zaufania.

Rada Najwyższa ZSRR uchwaliła deklarację zawierającą apel do narodów i parlamentów wszystkich krajów o zapobieżenie rozpętaniu nowej wojny, o wzmożenie walki o pokój na całym świecie.

W tym stanie rzeczy komentator Franco Press powątpiewa, czy Pinay będzie mógł istotnie przedstawić Zgromadzeniu Narodowemu listę nowego rządu w piątek rano, „niezależnie od stanowiska poszczególnych grup parlamentarnych”, jak to kilkakrotnie zapowiadał.

PARYŻ (PAP). Pisząc o nastrojach w Radzie Republiki dziennik „Monde” przewiduje, że „senatorowie usilowo wywołają debatę w drugim czytaniu nad układami partyjskimi” oraz wniesienie poprawek, które spowodowałyby konieczność ponownego skierowania układów partyjskich do Zgromadzenia Narodowego.

W najbliższych dniach — jak już informowaliśmy naszych Czytelników — nastąpi rozstrzygnięcie konkursu architektoniczno-urbanistycznego na projekt budowy pl. Żankowskiego, Zamku i Jego otoczenia.

Po zakończeniu prac Sądu Konkursowego, w Saliach Radziwoyich Teatru Narodowego otwarta zostanie publiczna wystawa wszystkich dotychczasowych projektów Zamku Warszawskiego. Wystawa ta dostępna będzie dla publiczności od środy, 23 lutego do soboty, 26 bm. w godzinach 12—26.

W sobotę, 26 bm. w godzinach popołudniowych odbędzie się dyskusja Czytelników „Życia” na temat projektów konkursowych. (dł.)

## Czytelnicy o warszawskim Zamku

W najbliższych dniach — jak już informowaliśmy naszych Czytelników — nastąpi rozstrzygnięcie konkursu architektoniczno-urbanistycznego na projekt budowy pl. Żankowskiego, Zamku i Jego otoczenia.

Po zakończeniu prac Sądu Konkursowego, w Saliach Radziwoyich Teatru Narodowego otwarta zostanie publiczna wystawa wszystkich dotychczasowych projektów Zamku Warszawskiego. Wystawa ta dostępna będzie dla publiczności od środy, 23 lutego do soboty, 26 bm. w godzinach 12—26.

W sobotę, 26 bm. w godzinach popołudniowych odbędzie się dyskusja Czytelników „Życia” na temat projektów konkursowych. (dł.)

## Hołd Sosnowca bojownikom 1905 r.

9 bm. mieszkańcy Sosnowca złożyli hołd bojownikom rewolucji 1905 r. — robotnikom, którymi zginęli w walce przeciwko żandarmerii carskiej 9 lutego 1905 r. Na akademii, zorganizowaną w 50 rocznicę bolszewickiej śmierci robotników, przybyli uczestnicy walk 1905 r., przedstawiciele władz partyjnych, organizacji masowych, delegacje zakładów pracy i społeczeństwa Sosnowca.

Na cmentarzu w Zagórzu, na wspólnym mogile zamordowanych robotników delegacji zakładów pracy i społeczeństwa Sosnowca złożyli wieńce i wianki kwiatów.

Odbłyła się także uroczystość przemianowania Zakładów Budowy Kół w Sosnowcu na Zakłady im. Rewolucji 1905 r.

## Zakończenie sesji Rady Najwyższej ZSRR

### G. M. Malenkov — wicepremierem i ministrem elektrowni

Marszałek G. K. Żukow — ministrem obrony

MOSKWA (PAP). 9 lutego po zakończeniu dyskusji nad referatem przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR W. M. Molotowa o sytuacji międzynarodowej i polityce zagranicznej radu Zw. Radzieckiego, sesja Rady Najwyższej ZSRR zakończyła obrady.

Na wspólnym posiedzeniu Rady Związku i Rady Narodowości obwiesne przemianowanie wicepremierem i ministrem elektrowni A. S. Pawlenko.

Podziękował on deputowanym Rady Najwyższej za szczęśliwy i jasny fakt: mianowanie na przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR i oświadczył, że nie będzie szczędził sił, aby nie zawisła okazywane mu zaufania.

N. A. Bulganin podkreślił, że Rada Ministrów ZSRR odnowiła w przyszłości będzie wytrwale realizowała politykę wytyczoną przez partię komunistyczną i żarliwie popieraną przez naród radziecki, politykę budowania społeczeństwa komunistycznego. Odmówił on zasadnicze zadania, jakie stanęły obecnie przed krajem w dziedzinie przemysłu, rolnictwa, kultury, polityki zagranicznej i umocnienia polski obronnej państwa.

Rada Najwyższa ZSRR uchwaliła deklarację zawierającą apel do narodów i parlamentów wszystkich krajów o zapobieżenie rozpętaniu nowej wojny, o wzmożenie walki o pokój na całym świecie.

W związku z mianowaniem N. A. Bulganina przewodniczącym Rady Ministrów ZSRR powzięto uchwale w sprawie uwolnienia się na własną prośbę z obowiązków ministra obrony ZSRR. Na stanowisko to został mianowany marszałek Związku Radzieckiego G. K. Żukow.

Rada Najwyższa ZSRR mianowała G. K. Żukowa przewodniczącym Rady Ministrów ZSRR i oświadczył, że nie będzie szczędził sił, aby nie zawisła okazywane mu zaufania.

Rada Najwyższa ZSRR uchwaliła deklarację zawierającą apel do narodów i parlamentów wszystkich krajów o zapobieżenie rozpętaniu nowej wojny, o wzmożenie walki o pokój na całym świecie.

W tym stanie rzeczy komentator Franco Press powątpiewa, czy Pinay będzie mógł istotnie przedstawić Zgromadzeniu Narodowemu listę nowego rządu w piątek rano, „niezależnie od stanowiska poszczególnych grup parlamentarnych”, jak to kilkakrotnie zapowiadał.

PARYŻ (PAP). Pisząc o nastrojach w Radzie Republiki dziennik „Monde” przewiduje, że „senatorowie usilowo wywołają debatę w drugim czytaniu nad układami partyjskimi” oraz wniesienie poprawek, które spowodowałyby konieczność ponownego skierowania układów partyjskich do Zgromadzenia Narodowego.

W najbliższych dniach — jak już informowaliśmy naszych Czytelników — nastąpi rozstrzygnięcie konkursu architektoniczno-urbanistycznego na projekt budowy pl. Żankowskiego, Zamku i Jego otoczenia.

Po zakończeniu prac Sądu Konkursowego, w Saliach Radziwoyich Teatru Narodowego otwarta zostanie publiczna wystawa wszystkich dotychczasowych projektów Zamku Warszawskiego. Wystawa ta dostępna będzie dla publiczności od środy, 23 lutego do soboty, 26 bm. w godzinach 12—26.

W sobotę, 26 bm. w godzinach popołudniowych odbędzie się dyskusja Czytelników „Życia” na temat projektów konkursowych. (dł.)

W najbliższych dniach — jak już informowaliśmy naszych Czytelników — nastąpi rozstrzygnięcie konkursu architektoniczno-urbanistycznego na projekt budowy pl. Żankowskiego, Zamku i Jego otoczenia.

Po zakończeniu prac Sądu Konkursowego, w Saliach Radziwoyich Teatru Narodowego otwarta zostanie publiczna wystawa wszystkich dotychczasowych projektów Zamku Warszawskiego. Wystawa ta dostępna będzie dla publiczności od środy, 23 lutego do soboty, 26 bm. w godzinach 12—26.



# Realizacja polityki gospodarczej i polityki w imię pokoju

## Przemówienie przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR N. A. Bulganina

MOSKWA (PAP). Na końcowym posiedzeniu Rady Najwyższej ZSRR dnia 9. III wygłosił przemówienie N. A. Bulganina. Prowadził on:

**Towarzysze deputowani!**  
Mianowanie mnie przewodniczącym Rady Ministrów Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich jest dla mnie wielkim zaszczytem i wyrazem waszego zaufania. Dziękuję wam, towarzysze, za ten zaszczyt i zapewniam, że dołożę wszelkich starań, aby nie zawieść tego zaufania (oklaski).

Niech mi również będzie poruszyć za zadanie i zadania związane z przyszłą działalnością Rady Ministrów.  
Muszę przede wszystkim zapewnić Radę Najwyższą, że Rada Ministrów w całej swej działalności będzie również w przyszłości niezmiennie przestrzegała polityki wysocej prze-

nie fundusz plac robotników i urzędników, zwiększając ich dochody chłopów w naturze i gotówce, rozszerzając się budownictwo mieszkaniowe.  
Wykonania planu rozwoju gospodarki narodowej na rok bieżący wyznaczam będzie maksymalną mobilizację i lepszego wykorzystania wewnętrznych rezerw gospodarczych oraz wysocej pracy całego naszego narodu.  
Dla rozwiązania zadań wyznaczonych przez plan ogromne znaczenie ma dalsze podniesienie wydajności pracy. Wzrost wydajności pracy — to niezłomnie doniosły czynnik zwiększenia produkcji gospodarki narodowej, obniżenia kosztów własnych i wzrostu akumulacji. Należy jednak przyznać z całą szczerością, że w tej doniosłej dziedzinie mamy poważne niedociągnięcia. Wzrost wydajności pracy nie nadąża za wymogami planu 5-letniego.

W naszym kraju wzrastał w roku 1955, Ministerstwo i kierownicy poszczególnych resortów powinni odpowiadać za wykonanie tego zadania, jak zadanie doniosłego zadania państwowego.  
Jednym z warunków pomyślnego budownictwa gospodarczego są państwowe rezerwy materiałów. Rezerwy — to tłażba pojęcia, to umocnienie zdolności obronnej kraju. Dlatego niewybaczalnym błędem byłoby osłabianie uwagi poświęconej tej niezwykle doniosłej sprawie lub uleganie pokusie rozrywkiwań poszczególnych dziedzin zadań kosztów rezerw państwowych. Zwiększanie państwowych rezerw surowców, materiałów, paliwa, wyrobów przemysłowych i artykułów spożywczych — to jedno z naszych najważniejszych zadań.  
Partia prowadzi konsekwentnie politykę wszechstronnego rozwoju ekonomicznego i kulturalnego wszystkich republik i rejonów wchodzących w skład wielkiego Związku Radzieckiego. W ostatnim czasie niektóre ministerstwa z ogólnonarodowymi przedstawicielami zostały w ministerstwa poszczególnych republik W związku z tym znaczna część przedsiębiorstw, przedsiębiorstw podlegających instancjom ogólnonarodowym, przedsiębiorstw instancjom poszczególnych republik. Wykorzystując nowe szanse motowłoc, organy radzieckie i gospodarcze republik związkowych powinny usprawnić swoje metody kierowania budownictwem gospodarczym i kulturalnym.

Uważamy, że jest to jedyna realna w dalszych warunkach droga, która mogłaby doprowadzić do pozytywnych rezultatów.  
Rząd radziecki również nadal będzie konsekwentnie prowadził świadomą i wyprobowaną w praktyce politykę utrwalenia pokoju i poważniejszego bezpieczeństwa, politykę przyjaznych stosunków ze wszystkimi narodami.  
Normalizacja sytuacji międzynarodowej i poprawa stosunków między krajami przyczyniła się do nawiazania opartych na równouprawieniu i wzajemnie korzystnych stosunków handlowych między zainteresowanymi państwami. Każda strona powinna być jakkolwiek dyskryminacji swobodnie sprzedawać to, co może, i kupować wszystko, czego potrzebuje od innych krajów.  
Co się tyczy naszego kraju, to wypowiadamy się za handlowaniem szeroko także ze wszystkimi krajami, bez względu na ich ustrój państwowy i społeczny. Jamie jest dla każdego, bez względu na jego ustrój państwowy, wzajemne interesy, nie mogą się rozwinąć normalne stosunki między krajami. Rozwinięcie międzynarodowych kontaktów handlowych i umocnienie przyjaźni na drodze do rzeczowej współpracy ekonomicznej mogłoby pod wieloma względami przyczynić się do poprawy stosunków międzynarodowych.  
Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

**Drogi dalszego rozwoju**  
Podstawą dalszego rozwoju naszej gospodarki narodowej był zawsze i nadal pozostaje przemysł ciężki, którego produkcja obecnie jest prawie 3,5 raza większa niż w przedwojennym 1940 roku.  
Nasz wysoko rozwinięty przemysł ciężki — to wielka historyczna zdobycz partii komunistycznej i narodu radzieckiego. Jak wiadomo, przemysł ciężki chłubił się przysięgą się sprawie budowania socjalizmu i umocnienia niezawisłości naszej ojczyzny. Przemysł ciężki — to podstawa niezrównanej obronności kraju i potęgi naszych walczących sił zbrojnych. Przemysł ciężki — to podstawa zwycięstwa w całej swej historii. W czasie wojny światowej, gdybyśmy nie mieli wówczas potężnej bazy ekonomicznej — nasze gospodarstwo przemiełowe, nie odnieśliśmy zwycięstwa nad uzbrojonymi potęgami wrogów. Przemysł ciężki — to podstawa zwycięstwa w czasie wojny światowej, gdybyśmy nie mieli wówczas potężnej bazy ekonomicznej — nasze gospodarstwo przemiełowe, nie odnieśliśmy zwycięstwa nad uzbrojonymi potęgami wrogów. Przemysł ciężki — to podstawa zwycięstwa w czasie wojny światowej, gdybyśmy nie mieli wówczas potężnej bazy ekonomicznej — nasze gospodarstwo przemiełowe, nie odnieśliśmy zwycięstwa nad uzbrojonymi potęgami wrogów.

Partię komunistyczną (oklaski) i gotację popieraną przez nasz naród, polityki budowania społeczeństwa komunistycznego, dalszego umacniania potęgi państwa radzieckiego, zjednoczenia sojuszu sił robotniczych i chłopów walczących o realizację polityki utrwalenia pokoju i bezpieczeństwa (oklaski).  
Realizacja takiej polityki zapewnia dalszy rozwój naszego socjalistycznego państwa i podnoszenie dobrobytu narodu. A szlachetnym zadaniem wszechstronnego polepszenia warunków życia mas pracujących — podopiecznych naszego państwa i członków partii komunistycznej i rządu radzieckiego.

Nie wolno, towarzysze, zapominać wskazań W. I. Lenina o decydującym znaczeniu wydajności pracy w budownictwie socjalistycznym. Trzeba mieć na uwadze fakt, że tylko w miarę podnoszenia wydajności całej pracy społecznej możemy zwiększać zaspokojenie potrzeb ludności.  
W naszym kraju uchyłono wiele w zakresie wyposażenia technicznego oraz w dziedzinie organizacji pracy ludzkiej i podniesienia ich kwalifikacji. Pracę tę należy kontynuować. Trzeba polepszyć organizację pracy w zakładach produkcyjnych i zapewnić wykonanie i przekroczenie ustalonego na 1955 r. zadania w zakresie podniesienia wydajności pracy, mającej na względzie, że zadanie to stanowi minimum.

Rozwiązanie tych zadań przed nami w zakresie wyposażenia technicznego oraz w dziedzinie organizacji pracy ludzkiej i podniesienia ich kwalifikacji. Pracę tę należy kontynuować. Trzeba polepszyć organizację pracy w zakładach produkcyjnych i zapewnić wykonanie i przekroczenie ustalonego na 1955 r. zadania w zakresie podniesienia wydajności pracy, mającej na względzie, że zadanie to stanowi minimum.

Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

Przemysł ciężki jest gwarancją rozwoju wszystkich działów naszej gospodarki narodowej i naszego przemysłu lekkiego i spożywczego a tym samym stanowi źródło nieustannego wzrostu dobrobytu narodu radzieckiego.  
Aby osiągnąć postęp w rolnictwie, które jest surowcem podstawowym, musimy, trzeba zaprzężyć w to doświadczenia i siły w przemyśle, kombinacji i inne maszyny rolnicze. Wszystko to może nam dać jedynie przemysł ciężki.  
W dziedzinie rozwoju przemysłu ciężkiego przestęgalimy zawsze i będziemy przestrzegać wskazań wielkiego Lenina i wiernego kontynuatorsa jego dzieła — J. W. Stalina. Zadaniem przemysłu ciężkiego jest zwiększenie produkcji, która partia obroniła w zwycięskiej walce z wrogami klasowymi i ich agenturą, zwała egzamin w tym całego okresu budownictwa socjalistycznego w naszym kraju. Odpowiadając ona podstawowemu interesom państwa radzieckiego i naszego narodu.

Przemysł ciężki jest gwarancją rozwoju wszystkich działów naszej gospodarki narodowej i naszego przemysłu lekkiego i spożywczego a tym samym stanowi źródło nieustannego wzrostu dobrobytu narodu radzieckiego.  
Aby osiągnąć postęp w rolnictwie, które jest surowcem podstawowym, musimy, trzeba zaprzężyć w to doświadczenia i siły w przemyśle, kombinacji i inne maszyny rolnicze. Wszystko to może nam dać jedynie przemysł ciężki.  
W dziedzinie rozwoju przemysłu ciężkiego przestęgalimy zawsze i będziemy przestrzegać wskazań wielkiego Lenina i wiernego kontynuatorsa jego dzieła — J. W. Stalina. Zadaniem przemysłu ciężkiego jest zwiększenie produkcji, która partia obroniła w zwycięskiej walce z wrogami klasowymi i ich agenturą, zwała egzamin w tym całego okresu budownictwa socjalistycznego w naszym kraju. Odpowiadając ona podstawowemu interesom państwa radzieckiego i naszego narodu.

Przemysł ciężki jest gwarancją rozwoju wszystkich działów naszej gospodarki narodowej i naszego przemysłu lekkiego i spożywczego a tym samym stanowi źródło nieustannego wzrostu dobrobytu narodu radzieckiego.  
Aby osiągnąć postęp w rolnictwie, które jest surowcem podstawowym, musimy, trzeba zaprzężyć w to doświadczenia i siły w przemyśle, kombinacji i inne maszyny rolnicze. Wszystko to może nam dać jedynie przemysł ciężki.  
W dziedzinie rozwoju przemysłu ciężkiego przestęgalimy zawsze i będziemy przestrzegać wskazań wielkiego Lenina i wiernego kontynuatorsa jego dzieła — J. W. Stalina. Zadaniem przemysłu ciężkiego jest zwiększenie produkcji, która partia obroniła w zwycięskiej walce z wrogami klasowymi i ich agenturą, zwała egzamin w tym całego okresu budownictwa socjalistycznego w naszym kraju. Odpowiadając ona podstawowemu interesom państwa radzieckiego i naszego narodu.

Przemysł ciężki jest gwarancją rozwoju wszystkich działów naszej gospodarki narodowej i naszego przemysłu lekkiego i spożywczego a tym samym stanowi źródło nieustannego wzrostu dobrobytu narodu radzieckiego.  
Aby osiągnąć postęp w rolnictwie, które jest surowcem podstawowym, musimy, trzeba zaprzężyć w to doświadczenia i siły w przemyśle, kombinacji i inne maszyny rolnicze. Wszystko to może nam dać jedynie przemysł ciężki.  
W dziedzinie rozwoju przemysłu ciężkiego przestęgalimy zawsze i będziemy przestrzegać wskazań wielkiego Lenina i wiernego kontynuatorsa jego dzieła — J. W. Stalina. Zadaniem przemysłu ciężkiego jest zwiększenie produkcji, która partia obroniła w zwycięskiej walce z wrogami klasowymi i ich agenturą, zwała egzamin w tym całego okresu budownictwa socjalistycznego w naszym kraju. Odpowiadając ona podstawowemu interesom państwa radzieckiego i naszego narodu.

Przemysł ciężki jest gwarancją rozwoju wszystkich działów naszej gospodarki narodowej i naszego przemysłu lekkiego i spożywczego a tym samym stanowi źródło nieustannego wzrostu dobrobytu narodu radzieckiego.  
Aby osiągnąć postęp w rolnictwie, które jest surowcem podstawowym, musimy, trzeba zaprzężyć w to doświadczenia i siły w przemyśle, kombinacji i inne maszyny rolnicze. Wszystko to może nam dać jedynie przemysł ciężki.  
W dziedzinie rozwoju przemysłu ciężkiego przestęgalimy zawsze i będziemy przestrzegać wskazań wielkiego Lenina i wiernego kontynuatorsa jego dzieła — J. W. Stalina. Zadaniem przemysłu ciężkiego jest zwiększenie produkcji, która partia obroniła w zwycięskiej walce z wrogami klasowymi i ich agenturą, zwała egzamin w tym całego okresu budownictwa socjalistycznego w naszym kraju. Odpowiadając ona podstawowemu interesom państwa radzieckiego i naszego narodu.

Przemysł ciężki jest gwarancją rozwoju wszystkich działów naszej gospodarki narodowej i naszego przemysłu lekkiego i spożywczego a tym samym stanowi źródło nieustannego wzrostu dobrobytu narodu radzieckiego.  
Aby osiągnąć postęp w rolnictwie, które jest surowcem podstawowym, musimy, trzeba zaprzężyć w to doświadczenia i siły w przemyśle, kombinacji i inne maszyny rolnicze. Wszystko to może nam dać jedynie przemysł ciężki.  
W dziedzinie rozwoju przemysłu ciężkiego przestęgalimy zawsze i będziemy przestrzegać wskazań wielkiego Lenina i wiernego kontynuatorsa jego dzieła — J. W. Stalina. Zadaniem przemysłu ciężkiego jest zwiększenie produkcji, która partia obroniła w zwycięskiej walce z wrogami klasowymi i ich agenturą, zwała egzamin w tym całego okresu budownictwa socjalistycznego w naszym kraju. Odpowiadając ona podstawowemu interesom państwa radzieckiego i naszego narodu.

**Zadania roku 1955**  
Wszystkie wymienione cele w dziedzinie gospodarki narodowej, jak również takie ważne zadania jak dalszy rozwój kolejnictwa, żeglugi i innych rodzajów transportu, rozszerzenie budownictwa mieszkaniowego, wszechstronny rozwój handlu, a także polepszenie warunków życia ludności i rozwój oświaty, znajdują konkretny wyraz w szóstym planie 5-letnim, który ma być opracowany w bieżącym roku.

Wszystkie wymienione cele w dziedzinie gospodarki narodowej, jak również takie ważne zadania jak dalszy rozwój kolejnictwa, żeglugi i innych rodzajów transportu, rozszerzenie budownictwa mieszkaniowego, wszechstronny rozwój handlu, a także polepszenie warunków życia ludności i rozwój oświaty, znajdują konkretny wyraz w szóstym planie 5-letnim, który ma być opracowany w bieżącym roku.

Wszystkie wymienione cele w dziedzinie gospodarki narodowej, jak również takie ważne zadania jak dalszy rozwój kolejnictwa, żeglugi i innych rodzajów transportu, rozszerzenie budownictwa mieszkaniowego, wszechstronny rozwój handlu, a także polepszenie warunków życia ludności i rozwój oświaty, znajdują konkretny wyraz w szóstym planie 5-letnim, który ma być opracowany w bieżącym roku.

Wszystkie wymienione cele w dziedzinie gospodarki narodowej, jak również takie ważne zadania jak dalszy rozwój kolejnictwa, żeglugi i innych rodzajów transportu, rozszerzenie budownictwa mieszkaniowego, wszechstronny rozwój handlu, a także polepszenie warunków życia ludności i rozwój oświaty, znajdują konkretny wyraz w szóstym planie 5-letnim, który ma być opracowany w bieżącym roku.

Wszystkie wymienione cele w dziedzinie gospodarki narodowej, jak również takie ważne zadania jak dalszy rozwój kolejnictwa, żeglugi i innych rodzajów transportu, rozszerzenie budownictwa mieszkaniowego, wszechstronny rozwój handlu, a także polepszenie warunków życia ludności i rozwój oświaty, znajdują konkretny wyraz w szóstym planie 5-letnim, który ma być opracowany w bieżącym roku.

Wszystkie wymienione cele w dziedzinie gospodarki narodowej, jak również takie ważne zadania jak dalszy rozwój kolejnictwa, żeglugi i innych rodzajów transportu, rozszerzenie budownictwa mieszkaniowego, wszechstronny rozwój handlu, a także polepszenie warunków życia ludności i rozwój oświaty, znajdują konkretny wyraz w szóstym planie 5-letnim, który ma być opracowany w bieżącym roku.

**W imię pokoju**  
Towarzysze deputowani! Wczoraj wysłuchaliśmy referatu ministra spraw zagranicznych ZSRR, towarzysza Molotowa. Jego referat zawiera słuszną analizę obecnej sytuacji międzynarodowej i wyczerpująco przedstawia politykę zagraniczną ZSRR.  
Jednym z najważniejszych zadań polityki zagranicznej ZSRR jest zapewnienie pokoju i utrwalenia międzynarodowych stosunków. W tym celu ZSRR prowadzi politykę przyjaznych stosunków z wszystkimi narodami.  
Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

**W imię pokoju**  
Towarzysze deputowani! Wczoraj wysłuchaliśmy referatu ministra spraw zagranicznych ZSRR, towarzysza Molotowa. Jego referat zawiera słuszną analizę obecnej sytuacji międzynarodowej i wyczerpująco przedstawia politykę zagraniczną ZSRR.  
Jednym z najważniejszych zadań polityki zagranicznej ZSRR jest zapewnienie pokoju i utrwalenia międzynarodowych stosunków. W tym celu ZSRR prowadzi politykę przyjaznych stosunków z wszystkimi narodami.  
Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

**W imię pokoju**  
Towarzysze deputowani! Wczoraj wysłuchaliśmy referatu ministra spraw zagranicznych ZSRR, towarzysza Molotowa. Jego referat zawiera słuszną analizę obecnej sytuacji międzynarodowej i wyczerpująco przedstawia politykę zagraniczną ZSRR.  
Jednym z najważniejszych zadań polityki zagranicznej ZSRR jest zapewnienie pokoju i utrwalenia międzynarodowych stosunków. W tym celu ZSRR prowadzi politykę przyjaznych stosunków z wszystkimi narodami.  
Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

**W imię pokoju**  
Towarzysze deputowani! Wczoraj wysłuchaliśmy referatu ministra spraw zagranicznych ZSRR, towarzysza Molotowa. Jego referat zawiera słuszną analizę obecnej sytuacji międzynarodowej i wyczerpująco przedstawia politykę zagraniczną ZSRR.  
Jednym z najważniejszych zadań polityki zagranicznej ZSRR jest zapewnienie pokoju i utrwalenia międzynarodowych stosunków. W tym celu ZSRR prowadzi politykę przyjaznych stosunków z wszystkimi narodami.  
Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

**W imię pokoju**  
Towarzysze deputowani! Wczoraj wysłuchaliśmy referatu ministra spraw zagranicznych ZSRR, towarzysza Molotowa. Jego referat zawiera słuszną analizę obecnej sytuacji międzynarodowej i wyczerpująco przedstawia politykę zagraniczną ZSRR.  
Jednym z najważniejszych zadań polityki zagranicznej ZSRR jest zapewnienie pokoju i utrwalenia międzynarodowych stosunków. W tym celu ZSRR prowadzi politykę przyjaznych stosunków z wszystkimi narodami.  
Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

**W imię pokoju**  
Towarzysze deputowani! Wczoraj wysłuchaliśmy referatu ministra spraw zagranicznych ZSRR, towarzysza Molotowa. Jego referat zawiera słuszną analizę obecnej sytuacji międzynarodowej i wyczerpująco przedstawia politykę zagraniczną ZSRR.  
Jednym z najważniejszych zadań polityki zagranicznej ZSRR jest zapewnienie pokoju i utrwalenia międzynarodowych stosunków. W tym celu ZSRR prowadzi politykę przyjaznych stosunków z wszystkimi narodami.  
Wieloletnie, że w krajach kapitalistycznych lenią się zdrowie siły, które znajdują środki widzące do polepszenia stosunków między krajami w interesie zachowania pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
Związek Radziecki jest krajem pokojowym. Nie sągaza on nikomu i nie ma zamiaru nikogo atakować. Staramy się rozwijać stosunki polityczne, gospodarcze i kulturalne ze wszystkimi krajami, które pragną utrzymać takie stosunki ze Związkiem Radzieckim.

**Po spotkaniu warszawskim**  
W imię pokoju

**Po spotkaniu warszawskim**  
W imię pokoju

**Po spotkaniu warszawskim**  
W imię pokoju

**Po spotkaniu warszawskim**  
W imię pokoju

**Po spotkaniu warszawskim**  
W imię pokoju

**Po spotkaniu warszawskim**  
W imię pokoju

**Towarzysze deputowani!**  
Mianowanie mnie przewodniczącym Rady Ministrów Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich jest dla mnie wielkim zaszczytem i wyrazem waszego zaufania. Dziękuję wam, towarzysze, za ten zaszczyt i zapewniam, że dołożę wszelkich starań, aby nie zawieść tego zaufania (oklaski).

**Towarzysze deputowani!**  
Mianowanie mnie przewodniczącym Rady Ministrów Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich jest dla mnie wielkim zaszczytem i wyrazem waszego zaufania. Dziękuję wam, towarzysze, za ten zaszczyt i zapewniam, że dołożę wszelkich starań, aby nie zawieść tego zaufania (oklaski).

**Towarzysze deputowani!**  
Mianowanie mnie przewodniczącym Rady Ministrów Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich jest dla mnie wielkim zaszczytem i wyrazem waszego zaufania. Dziękuję wam, towarzysze, za ten zaszczyt i zapewniam, że dołożę wszelkich starań, aby nie zawieść tego zaufania (oklaski).

**Towarzysze deputowani!**  
Mianowanie mnie przewodniczącym Rady Ministrów Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich jest dla mnie wielkim zaszczytem i wyrazem waszego zaufania. Dziękuję wam, towarzysze, za ten zaszczyt i zapewniam, że dołożę wszelkich starań, aby nie zawieść tego zaufania (oklaski).

**Towarzysze deputowani!**  
Mianowanie mnie przewodniczącym Rady Ministrów Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich jest dla mnie wielkim zaszczytem i wyrazem waszego zaufania. Dziękuję wam, towarzysze, za ten zaszczyt i zapewniam, że dołożę wszelkich starań, aby nie zawieść tego zaufania (oklaski).

**Towarzysze deputowani!**  
Mianowanie mnie przewodniczącym Rady Ministrów Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich jest dla mnie wielkim zaszczytem i wyrazem waszego zaufania. Dziękuję wam, towarzysze, za ten zaszczyt i zapewniam, że dołożę wszelkich starań, aby nie zawieść tego zaufania (oklaski).



# Już 788 zespołów zgłoszonych na konkurs

W chwili obecnej do eliminacji wstępnych w Ogólnopolskim Konkursie Zespołów Artystycznych w Warszawie zgłosiło się 788 zespołów. Cyfra ta rośnie z dnia na dzień.

Metalowcy wykonali już swój plan w 100 proc. — zgłosiło bowiem 50 zespołów, tzn. wszystkie, jakie posiadają.

W okresie II Zjazdu ZMP w FSO na Żeraniu powstało 200-osobowe Międzynarodowe Zespoły Tańca. Po zwycięstwie borykali się on z dużymi trudnościami finansowymi, ale po interwencji w CRZZ fundusze się znalazły i obecnie zespół pracuje pełną parą przygotowując się do eliminacji.

Czasu bardzo niewiele. W marcu już wstępne eliminacje — a zespoły mogą się zgłaszać tylko do 25 lutego. (mk)

# Wisła płynie kra

Wiosenna pogoda i rotacyjny prączyły się do nieurojonego na szkodzenie przyrody wody na Wiśle. Poczernienie kontrolne donoszą jednak, że w górnym dopływie Wisły woda już czarna.

Po raz pierwszy w r. b. zanowowano również odpływ Łódź. Łódź pochodzi z zamierzalych przetrzymek wokół mielizn i wysypek wylądnych.

Wielkiego napływu kry można się spodziewać w Warszawie dopiero po ruszeniu łodzi na Bug-Narwi, które dotychczas na całej przestrzeni jezera stoi. (p)

# Przez sport do zdrowia

Po ostatnim wykonaniu sił kołofortowych w nowym gmachu Filharmonii odbyły się próby akustyczne. We wtorek dokonano prób przy użyciu specjalnych aparatów: skanera szkodliwych echa, dokonano po-

# Ostatnie próby akustyczne w Filharmonii Warszawskiej

Próby dokonane w śróde rano z udziałem orkiestry symfonicznej, która wykonała „Rajkę” Moniuski i koncert wierszy z udziałem solistów i choru przy wypełnionej sali, potwierdziły wyniki dotychczas dnia poprzedniego.

Po koncercie odbyła się dyskusja akustyków i muzyków.

Próby dokonywane były z udziałem dyrektora Zakładu Drgań prof. PAN, prof. Ignacego MALICKIEGO, prof. Jerzego KWIŚCZYŃSKIEGO, inż. CZARNECKIEGO i Maksymiliana ABRAMCZYKA. (Kos)

# Po pożarze w baraku Ludwika Wawrzynka — nie Wawrzynkiewicz

Gazety warszawskie, a wśród nich „Zwyc” piszą o tragicznym pożarze baru mieszkalnego przy ul. Włocławskiej, podały mylnie nazwisko nauczycielki, która uratowała czworo dzieci z płomieni. Informacje uzyskane z kilku miejsc, a mia-

# Korespondenci proponują:

„Dziś wice Administracji Instytutu Chemicznego, aby przelać zespoły artystycznym sąle po biblioteczną, potrzebną do ćwiczeń. Zorganizowanie zespołu kosztowało wiele pracy, przeszło 2 lata starano się o dotacje na ten cel, zawarto kontrakt z Instytutem, a brak sali spowodował, że cała dotychczasowa praca i napał młodzieży pojdą na marne.

B. Jeszoniakiewicz

„Dyrekcji WSS w-wa-Południe aby skiercia czas sprzedaży alkoholu w nocnym sklepie WSS nr 16 przy ul. Puławskiej. Sprzedaż alkoholu powo-

duje, że specjalny konsument kupujący prowiant na szpitalną kolekcję lub składanie, musi trafić na oczekiwanie w kolejkę długie kwadransy.

A. Braios

„Dyrekcji ZBM-W7, aby zapoznać się w materiale planistycznym podległym pododdziałowi, Opatnio, np. braku papieru, technicy budowy sporządzą listy placy na oczyszczony i wypraszony torbach od cementu. Brak kolorowych ołówków uniemożliwia o-naczanie zmian na rysunkach lub wypisywanie zawiadomień.

P. Śmieciński

14.00 16.11 21.30 23.50

3.35 Muż. Od 5.38 do 7.45 Transmisja z P. 1 7.45 Program 13.10 „Prestekim” — opow. Wł. Pełczyńskiego 13.30 Dni. 14.00. 14.30. 14.50. 15.00. 15.30. 15.45. 16.00. 16.15. 16.30. 16.45. 16.55. 17.00. 17.15. 17.30. 17.45. 18.00. 18.15. 18.30. 18.45. 18.55. 19.00. 19.15. 19.30. 19.45. 19.55. 20.00. 20.15. 20.30. 20.45. 20.55. 21.00. 21.15. 21.30. 21.45. 21.55. 22.00. 22.15. 22.30. 22.45. 22.55. 23.00. 23.15. 23.30. 23.45. 23.55. 24.00. 24.15. 24.30. 24.45. 24.55. 25.00. 25.15. 25.30. 25.45. 25.55. 26.00. 26.15. 26.30. 26.45. 26.55. 27.00. 27.15. 27.30. 27.45. 27.55. 28.00. 28.15. 28.30. 28.45. 28.55. 29.00. 29.15. 29.30. 29.45. 29.55. 30.00. 30.15. 30.30. 30.45. 30.55. 31.00. 31.15. 31.30. 31.45. 31.55. 32.00. 32.15. 32.30. 32.45. 32.55. 33.00. 33.15. 33.30. 33.45. 33.55. 34.00. 34.15. 34.30. 34.45. 34.55. 35.00. 35.15. 35.30. 35.45. 35.55. 36.00. 36.15. 36.30. 36.45. 36.55. 37.00. 37.15. 37.30. 37.45. 37.55. 38.00. 38.15. 38.30. 38.45. 38.55. 39.00. 39.15. 39.30. 39.45. 39.55. 40.00. 40.15. 40.30. 40.45. 40.55. 41.00. 41.15. 41.30. 41.45. 41.55. 42.00. 42.15. 42.30. 42.45. 42.55. 43.00. 43.15. 43.30. 43.45. 43.55. 44.00. 44.15. 44.30. 44.45. 44.55. 45.00. 45.15. 45.30. 45.45. 45.55. 46.00. 46.15. 46.30. 46.45. 46.55. 47.00. 47.15. 47.30. 47.45. 47.55. 48.00. 48.15. 48.30. 48.45. 48.55. 49.00. 49.15. 49.30. 49.45. 49.55. 50.00. 50.15. 50.30. 50.45. 50.55. 51.00. 51.15. 51.30. 51.45. 51.55. 52.00. 52.15. 52.30. 52.45. 52.55. 53.00. 53.15. 53.30. 53.45. 53.55. 54.00. 54.15. 54.30. 54.45. 54.55. 55.00. 55.15. 55.30. 55.45. 55.55. 56.00. 56.15. 56.30. 56.45. 56.55. 57.00. 57.15. 57.30. 57.45. 57.55. 58.00. 58.15. 58.30. 58.45. 58.55. 59.00. 59.15. 59.30. 59.45. 59.55. 60.00. 60.15. 60.30. 60.45. 60.55. 61.00. 61.15. 61.30. 61.45. 61.55. 62.00. 62.15. 62.30. 62.45. 62.55. 63.00. 63.15. 63.30. 63.45. 63.55. 64.00. 64.15. 64.30. 64.45. 64.55. 65.00. 65.15. 65.30. 65.45. 65.55. 66.00. 66.15. 66.30. 66.45. 66.55. 67.00. 67.15. 67.30. 67.45. 67.55. 68.00. 68.15. 68.30. 68.45. 68.55. 69.00. 69.15. 69.30. 69.45. 69.55. 70.00. 70.15. 70.30. 70.45. 70.55. 71.00. 71.15. 71.30. 71.45. 71.55. 72.00. 72.15. 72.30. 72.45. 72.55. 73.00. 73.15. 73.30. 73.45. 73.55. 74.00. 74.15. 74.30. 74.45. 74.55. 75.00. 75.15. 75.30. 75.45. 75.55. 76.00. 76.15. 76.30. 76.45. 76.55. 77.00. 77.15. 77.30. 77.45. 77.55. 78.00. 78.15. 78.30. 78.45. 78.55. 79.00. 79.15. 79.30. 79.45. 79.55. 80.00. 80.15. 80.30. 80.45. 80.55. 81.00. 81.15. 81.30. 81.45. 81.55. 82.00. 82.15. 82.30. 82.45. 82.55. 83.00. 83.15. 83.30. 83.45. 83.55. 84.00. 84.15. 84.30. 84.45. 84.55. 85.00. 85.15. 85.30. 85.45. 85.55. 86.00. 86.15. 86.30. 86.45. 86.55. 87.00. 87.15. 87.30. 87.45. 87.55. 88.00. 88.15. 88.30. 88.45. 88.55. 89.00. 89.15. 89.30. 89.45. 89.55. 90.00. 90.15. 90.30. 90.45. 90.55. 91.00. 91.15. 91.30. 91.45. 91.55. 92.00. 92.15. 92.30. 92.45. 92.55. 93.00. 93.15. 93.30. 93.45. 93.55. 94.00. 94.15. 94.30. 94.45. 94.55. 95.00. 95.15. 95.30. 95.45. 95.55. 96.00. 96.15. 96.30. 96.45. 96.55. 97.00. 97.15. 97.30. 97.45. 97.55. 98.00. 98.15. 98.30. 98.45. 98.55. 99.00. 99.15. 99.30. 99.45. 99.55. 100.00. 100.15. 100.30. 100.45. 100.55. 101.00. 101.15. 101.30. 101.45. 101.55. 102.00. 102.15. 102.30. 102.45. 102.55. 103.00. 103.15. 103.30. 103.45. 103.55. 104.00. 104.15. 104.30. 104.45. 104.55. 105.00. 105.15. 105.30. 105.45. 105.55. 106.00. 106.15. 106.30. 106.45. 106.55. 107.00. 107.15. 107.30. 107.45. 107.55. 108.00. 108.15. 108.30. 108.45. 108.55. 109.00. 109.15. 109.30. 109.45. 109.55. 110.00. 110.15. 110.30. 110.45. 110.55. 111.00. 111.15. 111.30. 111.45. 111.55. 112.00. 112.15. 112.30. 112.45. 112.55. 113.00. 113.15. 113.30. 113.45. 113.55. 114.00. 114.15. 114.30. 114.45. 114.55. 115.00. 115.15. 115.30. 115.45. 115.55. 116.00. 116.15. 116.30. 116.45. 116.55. 117.00. 117.15. 117.30. 117.45. 117.55. 118.00. 118.15. 118.30. 118.45. 118.55. 119.00. 119.15. 119.30. 119.45. 119.55. 120.00. 120.15. 120.30. 120.45. 120.55. 121.00. 121.15. 121.30. 121.45. 121.55. 122.00. 122.15. 122.30. 122.45. 122.55. 123.00. 123.15. 123.30. 123.45. 123.55. 124.00. 124.15. 124.30. 124.45. 124.55. 125.00. 125.15. 125.30. 125.45. 125.55. 126.00. 126.15. 126.30. 126.45. 126.55. 127.00. 127.15. 127.30. 127.45. 127.55. 128.00. 128.15. 128.30. 128.45. 128.55. 129.00. 129.15. 129.30. 129.45. 129.55. 130.00. 130.15. 130.30. 130.45. 130.55. 131.00. 131.15. 131.30. 131.45. 131.55. 132.00. 132.15. 132.30. 132.45. 132.55. 133.00. 133.15. 133.30. 133.45. 133.55. 134.00. 134.15. 134.30. 134.45. 134.55. 135.00. 135.15. 135.30. 135.45. 135.55. 136.00. 136.15. 136.30. 136.45. 136.55. 137.00. 137.15. 137.30. 137.45. 137.55. 138.00. 138.15. 138.30. 138.45. 138.55. 139.00. 139.15. 139.30. 139.45. 139.55. 140.00. 140.15. 140.30. 140.45. 140.55. 141.00. 141.15. 141.30. 141.45. 141.55. 142.00. 142.15. 142.30. 142.45. 142.55. 143.00. 143.15. 143.30. 143.45. 143.55. 144.00. 144.15. 144.30. 144.45. 144.55. 145.00. 145.15. 145.30. 145.45. 145.55. 146.00. 146.15. 146.30. 146.45. 146.55. 147.00. 147.15. 147.30. 147.45. 147.55. 148.00. 148.15. 148.30. 148.45. 148.55. 149.00. 149.15. 149.30. 149.45. 149.55. 150.00. 150.15. 150.30. 150.45. 150.55. 151.00. 151.15. 151.30. 151.45. 151.55. 152.00. 152.15. 152.30. 152.45. 152.55. 153.00. 153.15. 153.30. 153.45. 153.55. 154.00. 154.15. 154.30. 154.45. 154.55. 155.00. 155.15. 155.30. 155.45. 155.55. 156.00. 156.15. 156.30. 156.45. 156.55. 157.00. 157.15. 157.30. 157.45. 157.55. 158.00. 158.15. 158.30. 158.45. 158.55. 159.00. 159.15. 159.30. 159.45. 159.55. 160.00. 160.15. 160.30. 160.45. 160.55. 161.00. 161.15. 161.30. 161.45. 161.55. 162.00. 162.15. 162.30. 162.45. 162.55. 163.00. 163.15. 163.30. 163.45. 163.55. 164.00. 164.15. 164.30. 164.45. 164.55. 165.00. 165.15. 165.30. 165.45. 165.55. 166.00. 166.15. 166.30. 166.45. 166.55. 167.00. 167.15. 167.30. 167.45. 167.55. 168.00. 168.15. 168.30. 168.45. 168.55. 169.00. 169.15. 169.30. 169.45. 169.55. 170.00. 170.15. 170.30. 170.45. 170.55. 171.00. 171.15. 171.30. 171.45. 171.55. 172.00. 172.15. 172.30. 172.45. 172.55. 173.00. 173.15. 173.30. 173.45. 173.55. 174.00. 174.15. 174.30. 174.45. 174.55. 175.00. 175.15. 175.30. 175.45. 175.55. 176.00. 176.15. 176.30. 176.45. 176.55. 177.00. 177.15. 177.30. 177.45. 177.55. 178.00. 178.15. 178.30. 178.45. 178.55. 179.00. 179.15. 179.30. 179.45. 179.55. 180.00. 180.15. 180.30. 180.45. 180.55. 181.00. 181.15. 181.30. 181.45. 181.55. 182.00. 182.15. 182.30. 182.45. 182.55. 183.00. 183.15. 183.30. 183.45. 183.55. 184.00. 184.15. 184.30. 184.45. 184.55. 185.00. 185.15. 185.30. 185.45. 185.55. 186.00. 186.15. 186.30. 186.45. 186.55. 187.00. 187.15. 187.30. 187.45. 187.55. 188.00. 188.15. 188.30. 188.45. 188.55. 189.00. 189.15. 189.30. 189.45. 189.55. 190.00. 190.15. 190.30. 190.45. 190.55. 191.00. 191.15. 191.30. 191.45. 191.55. 192.00. 192.15. 192.30. 192.45. 192.55. 193.00. 193.15. 193.30. 193.45. 193.55. 194.00. 194.15. 194.30. 194.45. 194.55. 195.00. 195.15. 195.30. 195.45. 195.55. 196.00. 196.15. 196.30. 196.45. 196.55. 197.00. 197.15. 197.30. 197.45. 197.55. 198.00. 198.15. 198.30. 198.45. 198.55. 199.00. 199.15. 199.30. 199.45. 199.55. 200.00. 200.15. 200.30. 200.45. 200.55. 201.00. 201.15. 201.30. 201.45. 201.55. 202.00. 202.15. 202.30. 202.45. 202.55. 203.00. 203.15. 203.30. 203.45. 203.55. 204.00. 204.15. 204.30. 204.45. 204.55. 205.00. 205.15. 205.30. 205.45. 205.55. 206.00. 206.15. 206.30. 206.45. 206.55. 207.00. 207.15. 207.30. 207.45. 207.55. 208.00. 208.15. 208.30. 208.45. 208.55. 209.00. 209.15. 209.30. 209.45. 209.55. 210.00. 210.15. 210.30. 210.45. 210.55. 211.00. 211.15. 211.30. 211.45. 211.55. 212.00. 212.15. 212.30. 212.45. 212.55. 213.00. 213.15. 213.30. 213.45. 213.55. 214.00. 214.15. 214.30. 214.45. 214.55. 215.00. 215.15. 215.30. 215.45. 215.55. 216.00. 216.15. 216.30. 216.45. 216.55. 217.00. 217.15. 217.30. 217.45. 217.55. 218.00. 218.15. 218.30. 218.45. 218.55. 219.00. 219.15. 219.30. 219.45. 219.55. 220.00. 220.15. 220.30. 220.45. 220.55. 221.00. 221.15. 221.30. 221.45. 221.55. 222.00. 222.15. 222.30. 222.45. 222.55. 223.00. 223.15. 223.30. 223.45. 223.55. 224.00. 224.15. 224.30. 224.45. 224.55. 225.00. 225.15. 225.30. 225.45. 225.55. 226.00. 226.15. 226.30. 226.45. 226.55. 227.00. 227.15. 227.30. 227.45. 227.55. 228.00. 228.15. 228.30. 228.45. 228.55. 229.00. 229.15. 229.30. 229.45. 229.55. 230.00. 230.15. 230.30. 230.45. 230.55. 231.00. 231.15. 231.30. 231.45. 231.55. 232.00. 232.15. 232.30. 232.45. 232.55. 233.00. 233.15. 233.30. 233.45. 233.55. 234.00. 234.15. 234.30. 234.45. 234.55. 235.00. 235.15. 235.30. 235.45. 235.55. 236.00. 236.15. 236.30. 236.45. 236.55. 237.00. 237.15. 237.30. 237.45. 237.55. 238.00. 238.15. 238.30. 238.45. 238.55. 239.00. 239.15. 239.30. 239.45. 239.55. 240.00. 240.15. 240.30. 240.45. 240.55. 241.00. 241.15. 241.30. 241.45. 241.55. 242.00. 242.15. 242.30. 242.45. 242.55. 243.00. 243.15. 243.30. 243.45. 243.55. 244.00. 244.15. 244.30. 244.45. 244.55. 245.00. 245.15. 245.30. 245.45. 245.55. 246.00. 246.15. 246.30. 246.45. 246.55. 247.00. 247.15. 247.30. 247.45. 247.55. 248.00. 248.15. 248.30. 248.45. 248.55. 249.00. 249.15. 249.30. 249.45. 249.55. 250.00. 250.15. 250.30. 250.45. 250.55. 251.00. 251.15. 251.30. 251.45. 251.55. 252.00. 252.15. 252.30. 252.45. 252.55. 253.00. 253.15. 253.30. 253.45. 253.55. 254.00. 254.15. 254.30. 254.45. 254.55. 255.00. 255.15. 255.30. 255.45. 255.55. 256.00. 256.15. 256.30. 256.45. 256.55. 257.00. 257.15. 257.30. 257.45. 257.55. 258.00. 258.15. 258.30. 258.45. 258.55. 259.00. 259.15. 259.30. 259.45. 259.55. 260.00. 260.15. 260.30. 260.45. 260.55. 261.00. 261.15. 261.30. 261.45. 261.55. 262.00. 262.15. 262.30. 262.45. 262.55. 263.00. 263.15. 263.30. 263.45. 263.55. 264.00. 264.15. 264.30. 264.45. 264.55. 265.00. 265.15. 265.30. 265.45. 265.55. 266.00. 266.15. 266.30. 266.45. 266.55. 267.00. 267.15. 267.30. 267.45. 267.55. 268.00. 268.15. 268.30. 268.45. 268.55. 269.00. 269.15. 269.30. 269.45. 269.55. 270.00. 270.15. 270.30. 270.45. 270.55. 271.00. 271.15. 271.30. 271.45. 271.55. 272.00. 272.15. 272.30. 272.45. 272.55. 273.00. 273.15. 273.30. 273.45. 273.55. 274.00. 274.15. 274.30. 274.45. 274.55. 275.00. 275.15. 275.30. 275.45. 275.55. 276.00. 276.15. 276.30. 276.45. 276.55. 277.00. 277.15. 277.30. 277.45. 277.55. 278.00. 278.15. 278.30. 278.45. 278.55. 279.00. 279.15. 279.30. 279.45. 279.55. 280.00. 280.15. 280.30. 280.45. 280.55. 281.00. 281.15. 281.30. 281.45. 281.55. 282.00. 282.15. 282.30. 282.45. 282.55. 283.00. 283.15. 283.30. 283.45. 283.55.

